



扬州广陵:以“新”换“心”改出居民幸福感

最近,在扬州市广陵区东关街道广储门小区改造工程现场,新的地下排水管道已完成埋设,原本破损的墙面已粉刷一新,部分人员正抓紧进行道路施工扫尾工作。“过去小区里排水不畅,道路坑坑洼洼,下雨天经常容易淹。改造过后道路变平整了,墙面也重新抹腻子后粉刷,住在这里舒心多了。”广储门小区居民张阿姨说。

今年以来,广陵区对集贤二村、集贤三村等12个老旧小区进行改造提升,涉及居民2451户,改造面积约21.68万平方米。目前,所有项目均已基本完工,正在进行扫尾工作,预计10月底前完成全部作业。

老旧小区改造一头连着民生福祉,一头连着城市发展。作为扬州老旧小区改造的“主战场”,广陵区共有老旧小区231个,其中2000年前建成小区有218个,建筑面积381.73万㎡,占全区总量的71%,也是扬州市其他县、市、区的2.3至3.2倍。

自2000年以来,广陵区每年都将老旧小区改造工作列为年度重点民生实事项目加以推进,持续攻坚老旧小区体量大,基础设施差,服务功能弱,安全隐患多等难点问题。仅“十四五”以来,广陵区就累计投入8.65亿元,改造174个小区,改造面积约328.72万平方米,惠及居民38000多户。

老旧小区改造是群众看得见、

摸得着的幸福。“认真贯彻落实国家、省、市关于城市更新、老旧小区改造等相关文件要求,我们形成了广陵区老旧小区改造实施方案、广陵区老旧小区改造指导手册等,编制出台了《扬州市广陵区城镇老旧小区改造专项规划(2021—2025年)》,力争到2025年基本完成2000年底前建成的需改造城镇老旧小区改造任务。”广陵区住建局局长叶全跃说。

在推进老旧小区改造过程中,广陵区聚焦群众需求、规范建设和品质提升,近年来不断创新机制,引入市场融合,聚力服务民生,大力推进“楼道革命、环境革命、管理革命”,并同步推动小区楼道“飞线”充电安全问题治理、居民加装电梯等重点民生实事工程,不断提升群众获得感和满意度,努力打造居民生活的幸福港湾。经过改造,广陵区五台新村、文康苑等老旧小区先后创成“省级宜居示范住区”项目。

“具体改什么、怎么改?居民最有发言权。我们坚持走群众路线,组织成立旧改专班,广泛发动群众,多方争取和筹集改造经费,从方案制定到实施规划都与小区居民一起商量,合力把好事办好。此外,我们还创新推动共担机制,推动改造资金政府与居民、社会力量共担落实,确保老旧小区改造让群众真正得实惠。”广陵区住建局建设科科长孙流兵介绍。

位于汶河街道石塔社区的集贤二、三村建于20世纪90年代,地处老城区核心区域,有300多户居民。改造之前,“飞线”充电、乱停乱放等不文明现象令人担忧。

“改造过程中,针对楼道‘飞线’问题,我们先后5次开展座谈会,充分听取并吸收辖区居民意见,对集贤二、三村3处公共车库进行智能化改造,不仅将公共车库翻新改建,还给车库装上了‘智慧大脑’,让车库内每个车位都有智能充电桩,扫码、刷卡完成支付就可以充电,既方便又安全。”汶河街道社会事业发展办公室主任刘琦介绍。

数据显示,“十四五”以来,在老旧小区改造过程中,广陵区累计配套整治小区楼道“飞线”充电安全问题60多个,清理违章搭建300多处,释放2400多平方米空间,增设了消防通道和统一集中配套电动自行车棚26个(间),引进市场化服务企业投资190万元,为居民提供了4400多个电动车充电端口,让“飞线”充电、乱停乱放等不文明现象成为过去式。同时,为161个小区新增了消防设施,解决了26个小区的屋顶漏水、渗水问题,累计改造给排水管网94万米,优化更新天然气小区166个。“考虑居民意愿,我们结合实际预留电梯加装井位,对文昌花园等社区加装电梯落地33台。”孙流兵介绍。

广宣 顾潇

泰兴经侦入企开展专题宣讲

10月26日上午,泰兴市公安局联合市见义勇为基金会、红十字会到泰兴鼓楼购物中心开展“预防职务犯罪暨见义勇为为救护”专题宣讲。

活动中,由公安局经侦大队民警对企业运营、管理过程中可能涉及的职务类违法犯罪进行了讲解,指出职务犯罪的危害性,重点讲解了如何加强防范,对企业

的规范运行起到了促进作用。

随后,见义勇为基金会及红十字会工作人员对人员密切场所可能遇到的突发事件、疾病等进行了解读,并详细讲解了见义勇为的方法、注意事项及救护知识,与观众进行了交流互动。

活动现场,泰兴城区商会代表100余人到场参加活动,反响强烈,受到企业的好评。 吕宏发 毛晓华

老赖装穷,一查微信账单收支竟超百万

近日,泰州医药高新区法院“执行110”接到一通神秘电话说,多年不见的老赖单某在姜堰露面了。执行干警迅速行动,与当地派出所密切协作,不到一小时,单某就被“请”到了法院。

原来,2015年9月1日,被告单某向原告某合作社借款并签订借款合同1份,约定借款金额100万元,借款期限自2015年9月1日至2015年11月30日。

同日,某合作社通过银行向单某银行账户转账100万元。结果,借款出借后,单某给付利息至2015年12月31日,本金未偿还。后法院作出判决,单某返还原告

某专业合作社借款本金100万元及逾期利息。判决生效后,因被告未履行义务,某专业合作社向法院申请强制执行,执行过程中,双方自行达成和解协议,分期偿还,后单某玩起了失踪。

在执行事务接待室,干警对单某释法教育,但其坚称还不起债。干警责令单某打开手机,查看微信账单流水情况。结果发现近两年来,每年收入和支出都超过百万。法官表示,单某属于有履行能力而拒不履行,对单某进行15日司法拘留,且单某的行为已涉嫌拒不执行判决裁定罪,案件已移交公安机关。 王萌 毛晓华

二人交易肉毒素,踩了“法律雷区”

近日,仪征市人民检察院办理了一起妨害药品管理案。此前,犯罪嫌疑人苏某明知某肉毒杆菌毒素系未取得国内药品相关批准证明文件生产的药品,仍多次向犯罪嫌疑人徐某销售,共计20盒,获利人民币1000元。徐某在明知该肉毒杆菌毒素未取得合法批准证明的情况下,先后多次在仪征市某皮肤管理中心给顾客注射共计6盒,获利2600元。

经市场监督管理局认定,该肉

毒杆菌毒素符合药品的特征,属于刑法第一百四十二条之一规定的“足以严重危害人体健康”的药品。经审查,检察官认为徐某、苏某的行为应当以妨害药品管理罪追究其刑事责任,综合考虑全案情节且二人犯罪情节轻微,均认罪认罚,退出了全部违法所得,仪征市人民检察院依法对二人作出了相对不起诉处理,并通过反向衔接机制移送至行政机关依法进行处罚。 赵媚 陆迅 庄剑翔

国网高邮供电退役军人重温红色之旅

10月24日,国网高邮市供电公司工会精心组织了一场意义非凡的退役军人重温红色之旅活动。活动首站,退役军人来到高邮市烈士陵园进行祭扫。庄重的氛围中,大家敬献花篮,寄托对烈士们的无限哀思和崇敬之情。随后,退役军人重温稍息、立正、齐步走等熟悉的动作,仿佛又回到了那段热血沸腾的军旅岁月。

随后,队伍前往界首镇参观华中雪枫大学旧址。一等功臣居继龙深情地介绍了训练作战的艰苦

经历,那些惊心动魄的战斗故事让在场的每一个人都深受触动。同时,五次立三等功的徐友军也讲述了自己的难忘历程,展现出军人的无畏与担当。

此次活动,不仅让退役军人重温了往昔的荣耀与使命,也让供电公司的员工们深刻感受到了英雄们的奉献精神。大家纷纷表示,要以英雄为榜样,在工作中生活中发扬军人的优良传统,为国家的建设和发展贡献自己的力量。 韩春歌 顾潇

女子跳入古运河,男子奋不顾身救人

10月25日,扬州市、广陵区两级见义勇为基金会及广陵公安分局曲江派出所、曲江派出所举行仪式,奖励勇救轻生女子的热心市民刘阳堂。

10月15日21时48分许,正在解放桥下古运河畔散步的市民刘阳堂突然听见“有人跳河了”的惊呼声。他循声望去,看到河里一名女子正在挣扎。刘阳堂迅速跑到河边,纵身入水,向女子游去。他很快游到女子身边,一把

将其拽住,不让她继续下沉。因患有高血压,且在3年前因车祸造成颈椎和胸椎多处骨折,被鉴定为8级伤残,加上年近六旬,刘阳堂很快感觉体力不支。他抓住岸上群众抛下的救生圈,用力拖着落水女子往岸边游去,在岸上群众的帮助下,将女子成功救上岸。

面对荣誉,刘阳堂谦虚地表示:“受点小伤没事,我只是做了该做的事,没想到回报,只要无愧于良心就行了。” 广宣 顾潇



画说泰州 秋色如画

金秋十月,风景如画。近年来,泰州兴化大力发展生态文化旅游产业,以“垛田花海经济”为载体,把菊花种植业作为推动乡村振兴的重要抓手,助力乡村旅游与振兴。图为游客在兴化市千垛景区赏菊游玩。

史道智 周社根 毛晓华 摄影报道

中国(泰州)国际医药博览会11月底举办

现代快报记者从相关部门获悉,第十五届中国(泰州)国际医药博览会11月29日至30日在中国医药城会展中心举办。

本届医博会以“发展新质生产力,共享健康新未来”为主题,用全新的视角瞄准国内外医药及大健康产业发展前沿,邀请300+展商前来展览展示,安排20+场对接交流活动,通过全新的沉浸式展会形式促进全产业链融合发展,将展会进一步打造成为展示创新技术成果的最佳舞台、增进交流合作的桥梁纽带、观瞻行业未来发展的“风向标”。

据悉,本届医博会展出面积超30000㎡,参展企业300余家,分设3大展馆、7大主题展区。E1—2馆为中国医药城中心展区,主要有跨国药企、新锐企业、再生医学、医美抗衰、特医食品;E2—2馆是制药装备、医疗器械、服务链与供应链、诊断试剂、动物保健;E1—1馆是营养保健、健康食品、健康养生、智慧医疗、宠物医疗、中医集市等。

本届医博会设立中国医药城展区,主要展示江苏省、泰州市及中国医药城医药产业整体发展情况、最新创新成果,介绍中国医药城的招商发布平台及最新产品应用场景。

国际品牌展区,聚焦展示全球知名品牌企业,包括国际著名的制药公司、生命科学服务企业、制药装备与生产服务企业,提供了解国际医药产业最新发展动向的窗口。

药品与制药装备展区则展示各类药品(如疫苗、创新药物、中药等),生产企业的最新成果与产品,制药生产装备和技术,呈现医药制造领域最新的发展动态;医疗器械展区汇聚各类医疗器械、医疗器械企业的最新的技术与产品,包括影像设备、手术器械;生物技术创新服务展区展示精准医学技术、合成生物学技术、再生医学技术、基因组学技术、绿色合成技术等方面的技术、成果和服务,为医药及大健康产业赋能;大健康消费医疗展区展示包括医学美容、抗衰老龄、大健康消

费、个性化医疗等领域的创新技术、产品和服务,呈现大健康产业的前沿趋势。

动物保健展区是为动物保健和养护领域设立的展示区,旨在展示动物健康、护理和保健领域的最新产品、技术和服务。

据悉,本届医博会互动体验区有三个,分为数字健康体验区:结合现代数字技术,如人工智能、大数据等,展示数字健康领域最新进展。多层次提升参展交互感,体验未来医疗的便捷与高效;健康生活方式体验区:结合大健康理念,展示健康生活方式的相关产品和服务;科技互动体验区:通过VR、AR等技术,进行学术科普及增强医药科技体验互动性与趣味性。

据悉,本届医博会对接交流活动有20项,有ADC药物创新交流活动、MAH与医药先进制造交流活动、医药出海新时代交流活动、新药海外注册沙龙、医健未来新技术沙龙等。 刘昊宇 毛晓华